

以能力作风的全面优化 推动纪检监察工作的高质量发展

本报讯 (记者 普淑娟)2月9日下午,全市纪检监察系统召开“能力作风建设年”活动暨全国文明城市创建动员部署会议。会议安排部署全市纪检监察系统开展“能力作风建设年”活动和委机关创建全国文明城市工作,并对2021年度全市纪检监察系统涌现出的先进集体和先进个人进行表彰。市委常委、市纪委书记、市监委主任张桂英出席会议并讲话。

张桂英指出,要提高政治站位,充分认识开展“能力作风建设年”活动的重要意义,切实增强开展“能力作风建设年”活动的思想自觉、政治自觉和行动自觉,确保各项工作做到位、走在前、见实效。

张桂英强调,要聚焦目标任务,扎实推动全市纪检监察干部能力作风全面优化提升。在学干结合中练就过硬本领,在坚守初心中培育优良作风,在履职尽责中狠抓工作落实。要落实活动要求,以文明单位创建检验“能力作风建设年”活动实效。树牢底线思维抓创建,强化举措落实抓创建,突出自身建设抓创建,切实以过硬的能力作风立信立威,打造经得起历史检验的模范机关、过硬铁军。

张桂英要求,要扛稳压实责任,确保“能力作风建设年”活动有力有序开展。要加强组织领导,把握工作重难点,搞好统筹结合,建立长效机制,坚持抓常抓细,推动提能力转作风成为党员干部的自觉行动。①6

本报讯 (记者 王伟宏 张艳丽)从一块冰,一朵雪花,到万千雪花,再到雪花主火炬,北京2022年冬奥会开幕式,中国人用雪花向全世界呈现了一场空灵且浪漫十足的冰雪盛宴。予子,原第二炮兵副政委、周口籍将军程宝山,被宏大绚丽、充满中国文化内涵的场面所感染,抑制不住激动的心情,即兴创作了诗歌《一片雪花》,赞北京冬奥会开幕式。

诗人以“一片雪花”起句,用四节内容反复咏叹那片升起的雪花。诗人用再再升起的雪花,比喻中国的美,咏叹中国人的自豪;用轻轻升起的雪花,比喻天地间的的神奇,咏叹大自然的力量;用缓缓升起的雪花,比喻共同的希冀,咏叹新颖的视角;用靓丽升起的雪花,比喻环球的世界,咏叹奥运的魅力。结合本届奥运圣火在雪花艺术造型中别开生面的点燃方式,诗人生动描绘了这片雪花丰富多彩的内部世界,“雪花之中,火炬微微,共情同心,生生不息。”这是奥运魅力之所在,也是奥运带给世界的正能量!最后一节,揭示了诗歌的主题。“雪花之下,命运一体。五环五环,团结一起。让我们用生命的神圣,一起向未来奔跑而去。”“五星红旗是团结的旗帜,五大洲更是命运一体。圣火点燃,奥运开幕,是庄严神圣的一刻,更是人类社会团结一致奔向未来的新起点。

总体来看,这首诗以小见大,意境深远,内涵丰富。从“中国式的美丽”“大自然的力量”,到“共同的希冀”“奥运的魅力”,最后以“一起向未来奔跑而去”收尾,每节都有新意,层层递进,把感情步步推向高峰。这既有冰雪的浪漫,又有圣火的热情,饱含着中华儿女的奥运激情与民族自豪,可谓热“雪”沸腾。

予子是一名诗人,更是一名音乐歌词作家。他创作了大量军旅歌曲,在军中和社会上广泛传唱。这首诗同样具有形式的回环美和音乐的节奏美等歌词的特点,以铿锵的语言诵出东方神韵,以澎湃的情感“颂”上对祖国的热爱,相信谱成曲就是一首可以传唱的奥运赞歌。

甘将心意化诗作,映出初心一片红。退而不休的程宝山将军,对冬奥会的热情极高,每日在家中密切关注着冬奥赛事,为奥运健儿们喝彩。他认为,从2008年奥运会到2022年冬奥会,世界眼中的中国更加多彩而富有朝气。冬奥会开幕式体现了习近平总书记所讲的“给世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象”。予子表示,作为一名诗歌、摄影和书法爱好者,他希望能用自己的初心和笔墨、镜头,继续为祖国书写赞歌,为冬奥加油、助威。②6

予子表示,作为一名诗歌、摄影和书法爱好者,他希望能用自己的初心和笔墨、镜头,继续为祖国书写赞歌,为冬奥加油、助威。②6

省安委会来周考核巡查

本报讯 (记者 李莉)2月9日,以省消防救援总队副队长张修栋带队的省安委会第二考核巡查组来我市,开展2021年度安全生产、防灾减灾救灾和消防工作考核巡查。市委常委、常务副市长马剑平,副市长张元明出席汇报会。

考核巡查组在听取我市安全生产、防灾减灾救灾和消防工作情况汇报后,指出开展考核巡查是促进各级政府各有关部门责任落实,强化安全生产、防灾减灾救灾和消防工作,防范遏制重特大安全生产事故的必然要求,各级各部门要充分认识做好考核巡查的重要意义,切实强化政治自觉和责任自觉。要准确把握此次考核巡查的主要内容,认真组织安排,密切支持配合,严守工作纪律,确保考核巡查顺利开展。

马剑平、张元明表示,我市将以此次考核巡查为契机,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾和消防工作重要论述和重要批示、指示精神,按照省委、省政府工作部署要求,坚持标本兼治,强化综合治理,狠抓工作落实,确保全市安全形势持续稳定向好,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在周期间,考核巡查组将通过听取工作汇报、查阅相关资料、深入基层现场等方式,对我市安全生产、防灾减灾救灾和消防工作进行检查、评分。同时,开展重点时段安全生产专项检查,随机抽查危险化学品、建筑施工、交通运输、消防、旅游等重点行业领域安全防范情况。①6

深化“六防六促”专项行动

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵)2月8日,市委常委皇甫立新赴商水县实地调研“六防六促”专项行动开展情况。

皇甫立新一行先后来到商水县公安局、商水县综治中心、城关乡群众服务中心、城关乡柴堂村、融辉社区党群服务中心等地调研。

皇甫立新强调,要注重发挥技防作用,统筹用好各类信息平台,发挥各自优势协同“作战”,形成信息、资源、线索的叠加效应,深化综合研判、网技侦查、视频作战、合成指挥等功能,为一线实战部门提供准确、快捷、高效的一站式服务,有效提升防范和打击犯罪效能。②16

皇甫立新要求,要持续深化市域社会治理现代化试点工作,坚持以加强基层党组织建设为引领,以网格化管理为基础,以信息化为手段,构建全市“党建+一中心N平台”社会治理服务体系,提升社会治理效能;要健全完善“五类家庭”和重点关注“五种人”等工作台账,动员组织基层党员干部走村入户,以“事要解决”为核心,采取“问题清单化、清单责任化、责任具体化”等办法,确保早发现、早防范、早处置、早解决;要开展村级常态化“我为群众办实事”“我为群众守一夜,群众为我护一年”夜间巡逻行动,把更多的警力摆上街面,做到“白天见警察,晚上见警灯”,深化“六防六促”专项行动,有效防范命案的发生。②16

郑州市考察团莅周考察医共体建设

本报讯 (记者 宋馨)2月9日,郑州市考察团一行在周口市政协副主席、卫健委党组书记王万鹏的带领下,来我市考察医共体建设。副市长马明超陪同考察并参加座谈会。

座谈会上,双方就医共体建设工作中遇到的困难、存在的问题、取得的经验等进行了交流。

通过考察和座谈,王万鹏对我市医共体建设取得的成效给予赞扬,并表示将把周口经验根据实际运用到郑州市医共体建设工作中,同时双方要建立对接机制,加快推进医共体建设。

马明超对考察团的到来表示欢迎,他说,周口将以此次考察团考察为动力,进一步做好医改工作,下一步双方将加强沟通联系,在医共体建设中取得更大成效。

会前,考察团一行先后来到郸城县巴集乡卫生院、郸城县第二医疗健康服务集团总医院县中医院,周口市疾控中心、周口市中医院进行了实地考察。

按照“市强、县优、乡活、村稳”的总体改革思路,我市以医共体高质量建设“53211”工程为总抓手,强力推进“五医联动”改革,全力打造“市县一体、五医联动、数字赋能、中医至上”的紧密型医共体建设“周口样板”。经过郸城县三年多的实践探索,特别是经过近半年来的强力推进,我市紧密型县域医共体建设由“局部探索、点上开花”转向“市域一体、全面铺开”,医共体建设雏形初显,“四梁八柱”越穿越实。①6

2022周商一体化成果展暨迎新春房展会即将开幕

本报讯 (见习记者 何晴)2月14日,2022周商一体化成果展暨迎新春房展会将在商水县新时代文明实践广场(市民广场)开幕。据了解,此次展会由周口报业传媒集团和商水县人民政府共同主办,周口报业融媒体中心、强周文化传媒公司承办。

据悉,展会举办日期原定为2月11日至13日,应广大市民及参展商要求,经主办方慎重考虑后,决定改为2月14日至16日,为元宵节增加喜庆气氛。目前已有数十家商水品牌楼盘表示参展,推出特价房、精品房、稀缺房,为商水人民带来购房福利,各乡镇将组织购房群众组团逛展会。由县政府主办的特色农产品展销会也将同时举行。

为方便市民前来看房、选房、购房,现场除设楼盘展区外,还将设家装建材区、新能源汽车区、美食区等,让市民在“宜看宜选宜购”中完成购房目标。在欣赏完元宵文艺节目展演后,前来参展的市民还有机会一睹百名网红主播的风采,体验现场直播售房、售农产品的新鲜感。

展会期间,市民可乘坐县城免费公交车直达展会现场,免费领取《商水县迎新春房展特刊》。商水县豫剧团将在展会现场连唱3天大戏,燃爆现场。2月14日,将有千朵鲜花等待有缘人免费领取。现场将设儿童游乐园,5000支风车免费送,让市民在逛展会的同时,享受亲子时光,另有灯展及趣味猜灯谜、逛房展元宵摄影大赛等您参与,奖品丰厚,福利多多。

周口报业传媒集团将派出多路文字和视频记者,利用图、文、视频等形式对此次活动进行全方位报道,并在开幕式当天进行全程直播。①5

“深呼吸,再放松!”“加油,再用力!”非常棒!除夕夜,周口市中山医院的产房里,助产士衡秋丽正在帮助一位临产的准妈妈自然分娩。

在她不停地引导和鼓舞下,伴随着“哇”的一声啼哭,孩子顺利生下。衡秋丽熟练地处理着脐带,对产妇说:“哭声好洪亮,很漂亮的‘虎宝宝’,恭喜你!”“谢谢你!真是太感谢啦!”刚刚升级为妈妈的产妇连声道谢,目光盯着孩子喜极而泣。已经陪伴产妇5个多小时的衡秋丽,脸上也终于露出欣慰的笑容。

衡秋丽已连续五年在春节里迎接

赋诗雪花韵 一起向未来

予子赋诗礼赞冬奥开幕

编者按 2月8日,周口市各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献表彰大会召开。会议对为我市全面建成小康社会作出突出贡献的各民主党派、工商联、无党派人士中涌现出来的民革周口市委第一支部等100个先进集体、李超峰等100名先进个人、《关于提高农民素质发展优质农业的建议》等40项建言献策优秀成果、《勇担社会责任,服务彰显大爱》等40项社会服务优秀成果予以表扬。与会代表向全市各民主党派、工商联、无党派人士发出全面建设社会主义现代化新周口作贡献倡议书。

各民主党派、工商联和无党派人士为全面建设社会主义现代化新周口作贡献倡议书

值此周口市各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献表彰大会召开之际,回顾光辉历程,我们激情满怀,展望美好未来,我们信心百倍,以更加昂扬的奋斗姿态投身全面建设社会主义现代化新周口的伟大征程。

在此,我们谨向全市各民主党派、工商联全体成员和无党派人士发出如下倡议:

不忘合作初心,坚持中国共产党的全面领导。进一步增强坚持中国共产党的领导、坚持走中国特色社会主义道路的思想自觉和行动自觉,始终同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,以高度的政治责任感和历史使命感,同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,开拓进取,奋力前行,为全面建设社会主义现代化新周口再立新功。

弘扬优良传统,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。各民主党派、工商联、无党派人士在全面建成小康社会生动社会实践中展现了胸怀大局、参政为民的优秀品质,团结协作、奋勇争先的时代精神,主动服务、甘于奉献的思想境界。我们要继承弘扬优良传统,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,心怀“国之大者”,与国家民族同呼吸、共命运,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

服务工作大局,坚持为全面建设社会主义现代化新周口凝心聚力。坚

持围绕中心、服务大局,以时不我待、只争朝夕的精神,积极参政议政、开展社会服务、加强民主监督。紧扣把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展。激发奋斗之志、汇聚磅礴之力,躬身实干,开拓创新,按照省委、市委决策部署,锚定“两个确保”,落实“十大战略”,围绕“万人助万企”专项民主监督、办好周商大会等工作发挥作用,在打造招商大平台、深度对接长三角战略中展现价值,在奋力打造中原崛起新高地新征程上展现新作为。

汲取成功经验,坚持加强自身建设。要从中国共产党推进党的建设成功经验中汲取智慧力量,坚持把自身建设摆在重要位置,不断学习进步、不断

提升能力,努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党,切实增强工商联的凝聚力、影响力、执行力,进一步提高无党派人士思想政治素质和综合能力,为更好地服务全面建设社会主义现代化新周口奠定坚实基础。

日出江花红胜火,虎虎生威开新篇。我们要在中共周口市委的领导下,加强自身建设,助力发展大局,促进建言参政与凝聚共识双向发力,为全面建设社会主义现代化新周口作出新的更大贡献!

参加各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献表彰大会全体代表

2022年2月8日



“三六九,往外走。”2月9日上午,农历正月初九,郸城县首班“点对点”农民工返岗复工直通爱心专车开行,来自全县各乡镇的56名外出务工人员乘坐县人社局安排的爱心专车,踏上前往浙江湖州返岗复工之路。据悉,为确保外出务工人员安全有序返岗复工,实现“出家门、上车门,下车门、进厂门”的“点对点”返岗服务目标,该县人社局和县汽车客运开通“点对点”返岗复工直通爱心专车。记者 徐松摄

“一周一案一析”筑牢廉政防线

本报讯 (记者 高彦峰 通讯员 孔大鹏 邱志强)“廉政微电影《手机》”里面基层供电所员工严守底线、明操守,堂堂正正做人,踏踏实实干事的工作事迹让我受到了深刻的廉洁从业警示教育,今后我一定以他们为榜样,用心为群众供好电、服好务。”2月9日,刚参加完“一周一案一析”

警示教育会的太康县供电公司符草楼供电所台区负责人范勇深有感触地说。

该局自2021年12月以来深入开展“一周一案一析”警示教育活动,采取“以案说纪”的形式,选取近年来发生在身边的真实案例,在各供电所巡回开展廉政警示教育。通过剖析典型案例,以案释纪

明纪的形式,深刻分析案例中党员干部违纪违纪的原因、特点、心理和行为轨迹,引导广大供电服务一线员工从案例中反躬自省,引以为戒,守住底线,警钟长鸣。

“下一步,太康供电公司纪委将深入贯彻《中共国网周口供电公司纪律检查委员会关于深化基层党风廉政建设开展

清廉乡所创建活动的意见》精神,不断将“一周一案一析”走深走细走实,持续筑牢干部职工不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线法纪底线,营造基层供电所廉洁从业的工作氛围,持续加强清廉乡所建设。”太康县供电公司纪委书记、工会主席白冰说。③6

38个“虎宝”闹新春

记者 童晓霞 通讯员 黎倩平 刘忠蓓

新年宝宝。她告诉记者,因为生育政策的放开,今年春节产妇增多,此时产房里面还有5位待产的准妈妈。问及节日值班的感受,她说:“孕妇在,我们就得在,我们只是尽力做好本职工作,没有什么节假日之分,我最大的心愿就是母子平安!”朴实的言语直击人心。

为了让孕产妇及家属消除顾虑,感受浓浓的年味,春节前夕,该院产科的医护人员利用闲暇时间把护士站、病房装扮了一番。医护人员还用剪纸折出小老虎,制作“虎宝宝”手办、虎娃娃玩偶赠送给在医院待产不能与家人团聚的孕产妇及“虎宝宝”,营造出一道绚丽多

彩、香甜芬芳、情意满满的别样年味。

大年初一大早,产科主任王莉就与值班的医护人员一起给住院待产的准妈妈来拜年,并为她们送去爱心水果,让留在医院待产的准妈妈感受到家一般的温暖。每一个虎宝出生后,医护人员还把宝宝的脚印印到精心制作的虎年贺卡上送给他们。“这个太用心了,也很有纪念意义,我一定好好收藏,等孩子长大了交给他。”新晋妈妈收到贺卡爱不释手。

温暖一群人,点亮一座城。接下来的几天假期,这里的医护人员如往常一样,备班、值班、加班接连不断,毅然坚

守岗位守护每个新生命的到来。产房里不断传来医护人员鼓励产妇的加油声和新生儿的啼哭声,这是属于产科医护人员的独特“乐曲”。

截至2月6日,已有38个“虎宝宝”在这里诞生。周口市中医院产科的医护人员也开启了新一年的累并快乐着的忙碌。②10

新春走基层